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Odbory bijí na poplach kvůli průmyslovému kolapsu
EU

rt.com/business/591195-eu-industrial-decline/

Vysoké ceny energií tlumí výrobu a poškozují konkurenceschopnost regionu, ukazují data
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Velké evropské odborové svazy vyvolávají poplach kvůli velkému poklesu v průmyslových
odvětvích EU. Neutuchající nárůst cen energií zasazuje těžkou ránu základnímu kameni
ekonomiky bloku a vyvolává hluboké znepokojení mezi vlivnými odborovými
organizacemi. Navzdory ústupu cen energií z maxima v roce 2022 Evropská komise
předpovídá, že ceny plynu i elektřiny zůstanou zvýšené, což bude představovat
dlouhodobé ohrožení konkurenceschopnosti EU.

Ponurá data průmyslové výroby a hrozící deindustrializace

Nedávno zveřejněná studie Eurostatu přináší znepokojivé údaje: Průmyslová výroba v
EU v listopadu meziměsíčně klesla o 0,2 %, což je třetí měsíční pokles v řadě. V
meziročním vyjádření jde o pokles o 5,8 %.

Výroba investičních statků, klíčový ukazatel dlouhodobých investic, zaznamenala v
listopadu v celé EU výrazný pokles o 0,8 %. Podle Ludovica Voeta, konfederálního
tajemníka Evropské konfederace odborových svazů, „tato čísla jsou kanárkem v uhelném
dole: největším hitem jsou dlouhodobé investice do budov a vybavení“.

 Judith Kirton-Darling, zástupkyně generálního tajemníka industriALL Europe, zahájila
ostrou kritiku politik EU. Sdílela s Euractivem svůj názor, že přísná dluhová pravidla
zhoršují problém v průmyslu a dále brzdí rozvoj. Kirton-Darling, obhajující flexibilnější
fiskální politiku, zdůrazňuje potřebu podporovat investice a vytvářet vysoce kvalitní
pracovní místa.
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Odborníci, včetně Tobiase Gehrkeho z Evropské rady pro zahraniční vztahy, vnímají
deindustrializaci jako „jasné a aktuální nebezpečí“. K těmto výzvám přistupují problémy,
jako je nedostatek kvalifikované pracovní síly, nedostatečná infrastruktura a mírná
průmyslová politika jinde na světě. Ben McWilliams, analytik energetické politiky z think-
tanku Bruegel, zdůrazňuje, že vysoké ceny energií mají dopad na konkurenceschopnost
Evropy. „Budoucnost průmyslové konkurenceschopnosti Evropy bude místo toho
určována její schopností vyvíjet nové zdroje obnovitelné energie a vytvářet dobré
investiční prostředí pro inovace a technologie zítřka,“ říká.  

Společnosti požadují od EU náhradu za ztráty způsobené sankcemi vůči Rusku

Uprostřed evropských průmyslových problémů se rozvíjí odpovídající krize, protože velké
německé korporace, včetně Wintershall Dea, Siemens Mobility a Volkswagen Bank, se
snaží získat kompenzaci od německé vlády. Tyto nároky vyplývají ze značných ztrát
vzniklých při jejich ruských operacích v důsledku sankcí uvalených na Moskvu. Proaktivní
snaha Wintershall Dea o kompenzaci za její značné ztráty vytvořila precedens pro další
firmy, které se potýkají s podobnými nepřízněmi. Siemens Mobility a Volkswagen Bank,
které se potýkají s důsledky ruských sankcí, nyní formálně požádaly o nápravu. Tato
konvergence korporátních imperativů a geopolitických otřesů podtrhuje složitou dynamiku
formující evropský průmysl.

Žádosti o kompenzaci podtrhují finanční zátěž, se kterou se tyto podniky v důsledku
politického vývoje potýkaly. K polovině listopadu podalo celkem 16 žádostí od osmi
společností v celkové výši 2,8 miliardy eur. Siemens a Volkswagen následně zastavily
své obchodní aktivity v Rusku, což odráží širší výzvy, kterým německé společnosti v
regionu čelí.

Výzva pro evropské politiky 

Odbory i odborníci se shodují ve své výzvě k přehodnocení politik k posílení průmyslové
pozice EU. Namísto uvalování úsporných opatření jsou vybízeni k aktivní podpoře
odolných průmyslových odvětví a sociální soudržnosti. Podle odborníků na energetický
trh čelí evropský průmysl potenciálně „nezvratnému“ poklesu. Navzdory poklesu spotřeby
energie analytici tvrdí, že to není ukazatelem energeticky efektivnější budoucnosti, ale
spíše důsledkem rozsáhlé deindustrializace. Zatímco ceny energií klesly ze svých
rekordních maxim v roce 2022, dopad tohoto oddechu na evropskou průmyslovou činnost
byl minimální.
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Nedostatek investic a restriktivní fiskální politika EU uvedly toto odvětví do nejisté situace.
Současný vývoj by mohl vést k dalšímu rozdělení a deziluzi mezi evropskými pracovníky.

Pro více příběhů o ekonomice a financích navštivte obchodní sekci RT

https://www.rt.com/business/

